Lineare Algebra und Analytische Geometrie I - Winter 2015/16 - Mini-Test 7 07.12.2015

Name (deutlich lesbar!): ... ... o

Matrikelnummer (deutlich lesbar!):

1 1 1 1
0 -1 1 0
Aufgabe 1 Seien V=Q>und Uy = (| 2 |,| 0 |),Us={(|0],|—-2]) Unterrdume von V.
0 1 0 1
-1 -1 1 1
a) Bestimmen Sie eine Basis von Uy N Us.
Lésung.
1 1 1 1 -2 1 1 1
0 -1 1 0 1 |- (=1) 0 1 -1 0 2 41
2 0 0 -2 + <0 -2 -2 —4 J+
0 1 0 1 0 1 0 1 +
-1 -1 1 1 + 0 0 2 2
1 1 1 1 + 1100 j+
01 -1 0 J+ J 0 1 0 1 -1
<0 0 —4 —4| |:(-4) -1 72 -1 &+ |0 0 1 1
00 1 1 Q*’ 0 00O
00 2 2 + 0 0 0O
1 0 0 -1
010 1
<10 0 1 1
00 0 O
000 O
Der Losungsraum der Matrix lautet ((—1,1,1, —1)).
1 1 0
0 -1 -1
Es folgt, dass {(—=1) | 2 [+1] 0 [} ={| —2 |} eine Basis von U; N Ux ist.
0 1 —1
-1 -1 0

b) Geben Sie eine Basis fiir einen Komplementéarraum von U; N Uy an.
1 0 0 0

Lésung. Zum Beispiel {

O O OO
O O = O
OH“OO
HO“OO
—



